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ΘΕΜΑ 1ο ∆ίνονται τα διανύσµατα (1,1,2) , ( 1,0,1)α β= = − . 

(i) Να βρεθεί διάνυσµα γ κάθετο στα διανύσµατα α  και β . 
(ii) Να βρεθεί µία εξίσωση του επιπέδου που διέρχεται από την αρχή των αξόνων και 

είναι παράλληλο προς τα διανύσµατα ,α β γ+ . 
(iii) Να βρεθεί το συµµετρικό του σηµείου (13,0,20)M  ως προς το επίπεδο (Π)  µε 

εξίσωση 10 3 0x y z+ − = . 
 

 
ΘΕΜΑ 2ο ∆ίνονται τα  υποσύνολα                        
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του διανυσµατικού χώρου των 2 2×  πραγµατικών πινάκων 2 2( ) ( )M = Π .  
(i) Να εξετάσετε , αν αυτά είναι υπόχωροι του 2 ( )M  και, αν είναι υπόχωροι,  να  

βρείτε µία βάση τους  
(ii)  Να επεκτείνετε τη βάση που θα βρείτε σε βάση του 2 ( )M . 
 

 
ΘΕΜΑ 3ο  ∆ίνεται η γραµµική απεικόνιση :T D D→  , όπου D  είναι το σύνολο των       
ελεύθερων διανυσµάτων του χώρου, µε τύπο  
                                  ( )T u a u= × , όπου (1,1,1)a i j k= = + + . 

(i) Να βρεθεί ο πίνακας της T  ως προς την κανονική βάση { , , }i j k  του D . 
(ii) Να βρεθεί ο πυρήνας kerT  της T  και µία βάση του. 
(iii) Να βρεθεί µία βάση της εικόνας ImT  της T . 
 

 
ΘΕΜΑ 4ο  (Α)  Έστω V πραγµατικός διανυσµατικός χώρος πεπερασµένης διάστασης n και  
       :f V V→ µία γραµµική απεικόνιση. Να αποδείξετε ότι : 
          η απεικόνιση f είναι 1-1, αν, και µόνον αν, για οποιοδήποτε υποσύνολο  
         1 2{ , ,..., }ku u u γραµµικώς  ανεξαρτήτων διανυσµάτων του V και  για  κάθε  
          {1,2,..., }k n∈ ,  το σύνολο  1 2{ ( ), ( ),..., ( )}kf u f u f u  είναι  γραµµικώς  
          ανεξάρτητο. 
 
(Β)  Έστω ένας 4 4× πραγµατικός πίνακας M τέτοιος ώστε  
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      Να αποδείξετε ότι δεν υπάρχει 4 1× πίνακας B  τέτοιος ώστε το γραµµικό   
      σύστηµα  MX B=  να έχει µοναδική λύση. 
 
Όλα τα θέµατα είναι ισοδύναµα.            ∆ιάρκεια εξέτασης 3 ώρες.               Καλή επιτυχία                         


